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A. Circle Passing

Nafn Verkefnis circlepassing
Timatakmark 2 sekdndur

Minnistakmark 1 gigabaet

A fyrsta degi menntaskélans hja Nataliu laetur ipréttakennarinn hennar allann bekkinn spila
nafnaleik sem upphitunareefing. Pad eru 2N nemendur i bekknum. Flestir nemendurnir pekkja
ekki hvorn annan en pad eru M por af bestu vinum sem gera allt saman. Hver nemandi a i mesta

lagi einn besta vin.

Kennarinn radar 6llum nemendunum i hring og gefur hverjum nemanda namer fra 0 og uppi
2N — 1. Nénar tiltekid, fyrir hvert 0 <7 < 2N — 1, standa nemedur ¢ og ¢ + 1 v& hlidin & hvor

6drum. Aukalega, standa nemendur 0 og 2N — 1 vid hlidina & hvor 68rum.

Par sem kenarinn vill ad allir kynnist nyjum nemendum pa verda bestu vinir ad standa eins langt i
burtu fra hvor 68rum og hagt er. Pad er, nemendurnir sem mynda par namer ¢ bestu vina eru
standandi & stadsetningum k; og k; + N, parsem 0 < k; < N.

Kennarinn velur tvo nemendur  og y og réttir nemanda x bolta. Markmidid er ad senda boltann a
nemanda y en hver nemandi ma einungis senda boltann a annan nemanda sem hann pekkir med
nafni. Audvitad pekkja bestu vinir néfnin & hvorum 8rum. A medan reglurnar voru Gtskyrdar fékk
hver nemandi ad vita n6fnin 8 nemendunum sem standa beint vid hlidina a peim. Fyrir utan pad

pbekkir enginn nemandi 6nnur néfn.

Leikurinn er spiladur @ sinnum og kennarinn velur tvo nemendur i hvert sinn. bar sem nemendur
eru ekki ad fylgjast med pa laera peir ekki nein ny néfn i gegnum leikina. Hver er lagmarksfjoldi

sendinga sem parf til ad koma boltanum fra nemanda z yfir til nemanda y i hverjum leik fyrir sig?

Inntak

Fyrsta linan i inntakinu innheldur prjar heiltélur N, M og @, par sem 2N er fjoldi nemenda i

bekknum hennar Nataliu, M er fjoldi para af bestu vinum og Q er fjoldi leikja sem eru spiladir.

Onnur linan i inntakinu inniheldur M heiltélur ko, ..., kar—1, par sem k; lysir pari i af bestu vinum.
Fyrir hvert ¢ pa standa bestu vinir i stddunum k; og k; + N. Sérhver nemandi & i mesta lagi einn

besta vin.
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Neest fylgja Q linur sem innihalda tvaer heiltdlur z; og y;, nemendurnir tveir sem voru valdir fyrir

leik 2.

Uttak

Skrifadu Ut @ linur, par sem lina ¢ inniheldur eina heiltdlu, lAgmarksfjoldi sendinga sem parf i leik <.

Takmarkanir og Stigagjof

2< N <5-108.
1<M<5-100g M < N.
1<Q <2-10%

0<ky<k <..<ky_1<N.

e 0 <uwz,y; <2N parsem z; # y;.

Lausnin pin verdur profud a safni af prufuhépum og er hver hopur virdi einhvers fjolda stiga. Hver

prufuhdpur inniheldur safn af prufutilvikum. Til ad fa stigin fyrir prufuhép parftu ad leysa sérhvert

prufutilvik i prufuhépnum.

Hépur Stig
1 14
2 20
3 22
4 17
5 27
Examples

Takmarkanir

M =1 og z; = ky. Med 68rum ordum pa er eitt par af bestu vinum og i
hverjum leik pa 8 nemandinn sem byrjar med boltann besta vin.

N,M,Q <1000
N <10 og M,Q < 1000
x; = 0 fyrir 6ll

Engar frekari takmarkanir

Eftirfarandi tveer myndir syna fyrirkomulagid i fyrsta og fjérda syndeemunum. Tveir nemendur eru

tengdir med legg ef peir pekkja néfn hvors annars.

Sample 1 with an optimal solution of Sample 4
the first game
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f fyrsta leiknum i fyrsta synideeminu pa feer nemandi 1 boltann. Nemandi 1 sendir boltann & besta
vin sinn, nemanda 5. Boltinn kemur ad nemanda 4 eftr ad nemandi 5 sendir peim boltann svo

einungis er porf & tveim sendingum samtals.
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Inntak

(€N, IS, B E; e [ T = S S S R
< o0 W N W N o N I U

O O O O N b

w = 0 P O O U
O o0 W 0 W » N

500000000 4 3

543234 1234566 2300001 249999999
2334445 123567

6578996 12455726

3 269979899

Uttak

N P NN PN

NN DN

N W w w

2210878
5876730
231106567
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